

**Milyen idő lesz :  
Északi szél, havazás, a hideg fokozódik**

**Ha célt akar érni :  
hirdessen lapunkban!**

Előfizetési árak :  
Egy hónapra 2 pengő,  
40 fillér, negyedévre  
7 pengő. Egyes szám  
ára 10 fillér. — Meg-  
elenik a kora délutáni  
órákban.

# BAJAI UJSÁG

Szerkesztőség, kiadó-  
hivatal: Baja, Zichy  
Bódog-tér 8. Telefon:  
45. Postacím: Baja,  
postafiók 18. Posta-  
takptári csekkszám: 58336.

XVII. évfolyam 18. szám

POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1935. január 22., kedd

## Titokzatos körülmények között meghalt egy 21 éves bajai leány

Félig megfagyott, eszméletlen embert találtak az Erzsébet királyné-uccában

### Millerand

volt francia köztársasági elnök az asztalra ütött, mikor egy magyar ujságíró a revízió gondolatát éppen a híres Millerand-téle kísérelve való hivatkozással védelmezte. Millerand ur kijelentette, hogy a kísérelvével csak bizonyos csekély jelentőségű határmódosítások keresztülvételére vonatkozott s nem volt szándékában alapot adni olyan szélesebb körű revíziós törekvéseknek, mint amilyenről ma a magyarok beszélnek.

Millerand egész nyilatkozata szélsőségesen magyarellenes álláspontot képvisel. Nyíltan hangoztatta, hogy legjobb volna Magyarországnak abbahagyni azt a széleskörű revíziós propagandát, amelyet most folytat, mert amíg a mai középeurópai határok kérdése ki nem tisztázódik, nem uralkodhatik igazi béke Európában ebben a részében.

Millerand ur nyilatkozatát elolvastuk s az abban kifejezett állásponttal szemben természetesen határozottan tiltakozunk. A volt köztársasági elnök azt tanácsolja nekünk, hogy azzal járjunk hozzá a középeurópai béke kialakulásához, hogy befogjuk a szánkat s ne beszéljünk a velünk elkövetett szörnyű igazságtalanságról. Nemcsak logikának furcsa ez az okoskodás, de egyszerűen erkölcstelen is. Millerand valami ahhoz hasonlót tanácsol a Trianonban megtépett és megalázott magyarságnak, mintha valakit súlyosan megvernének, sőt életére törnének s ez ahelyett, hogy a törvényes fórum előtt keresné igazát és a támadás megtorlását, egyszerűen hallgatna. Könnyű dolga volna az ercszak lovagjainak, ha a tetteikért való felelősség elől azért menekedhetnének meg, mert az, akit mágtámadtak egyszerűen hallgat.

Millerand ur tehát ne is reménykedjék abban, hogy az ő kedvéért, vagy akárki kedvéért a magyarság hallgatni fog legszörnyűbb és

(Folytatás a 2-ik oldalán)

## Megkezdődött a bajai törvényszék előtt Czichlárék csónaktragédiájának főtárgyalása

Özv. Czichlár Károlyné, Haralyi Józsefné, Fuszanecker Margit, a halálcsónak megmenekült utasai a koronatanuk

Ítélet délutánra várható a halálos csónakszerencsélenség ügyében

Ma délelőtt 11 órakor kezdtek meg a bajai törvényszék dr. Linzer büntetőtanácsa az emlékezetes nagyboldogasszony napi borzalmas csónakszerencsélenség bűnügyének főtárgyalását. A vádat dr. Gál Károly kir. ügyész képviseli a

**három vádlott: Haralyi József magántisztviselő, Vida Lajos és Papp Ernő iparossegédek.**

védelmét bajai ügyvédek látják el. Mint emlékezetes a bajai Dunán augusztus 15 ikén, a baptista „keresztelő” ünnepségen, melynek több ezer főnyi nézőközönsége

volt, borzalmas, három halálos áldozatot követelő csónakszerencsélenség történt.

Haralyi József bajai magántisztviselő csónakjába heten ültek, noha a csónak csak négy személyes volt. A csónak a nagy hullámverés következtében

neki ütődött a vasuti híd mellett egy uszálynak és felborult.

A bentülők a Dunába zuhantak és

**Czichlár Károly bajai gyógyszerész, hét éves Edit nevű leánykája és Fuszanecker**

**Erzsi 12 éves kalocsai leány, Czichlár sógornője a Dunába fulladtak.**

A lefolytatott nyomozás során a kir. ügyészség súlyos gondatlanságot állapított meg és vád alá helyezte Haralyi Józsefet, a halálcsónak gazdáját, Vida Lajos és Papp Ernő bajai fiatalembereket, akik a — vádirat szerint — a szerencsétlenséghez hozzájárultak gondatlanságukkal, mert nekivezettek regattájukat a halálcsónaknak.

A tárgyalást lapzártakor keztek, ítéletre valószínűleg délután, vagy este kerül sor.

## A hangulat kedvező változását várja az elcsatolt területek magyarsága

az új dunai bántól, aki belgrádi közigazgatási bíró volt

Ujvidék, január 20. Az egész délvidéki elcsatolt területen élő magyarság erősen felfigyelt arra a beszédre, amelyet tegnap mondott Ujvidéken Vaszo vics Milójkó belgrádi közigazgatási bíró, akit néhány nappal ezelőtt neveztek ki új dunai bántá.

Ez az állás a szerb közigazgatás szerint azt jelenti, hogy a dunai bán az elcsatolt Délvidék legfelsőbb közigazgatási fóruma, kormányzója.

**Vaszo vics kinevezését megelégedéssel fogadta a magyarság is.**

annál is inkább, mert elődje hir

hedt magyarüldöző volt, akinek nevét az egész Bácskában rettegve ejtették ki. Ezt a „magyartalót Nisbe nevezték ki bántá.

Vaszo vicsot tegnap üdvözölte Ujvidék város közgyűlése s az új dunai bán többek között ezeket mondotta:

— Ujvidék nemzeti és kulturális téren mindig nagy szerepet játszott és ezt a vezetőhelyet nem lehet elvenni tőle. Biztosíthatom a várost, hogy bennem mindig igaz barátot talál. Megtörténhet az is, hogy nem fogunk mindenben egyetérteni, mert ugyanazon ügyet lehet kétféleképpen is szolgálni, de ez soha-

sem jelenti azt, hogy nem fogunk békésen megegyezni. Örülök, hogy megemlítette a város polgármestere, hogy ebben

**a városban különféle nemzetiségű és felekezeti lakosság él.**

Azt hiszem nem kell különösebben hangsúlyoznom, hogy a szerb királyi kormány azon az állásponton van, hogy minden polgár nemzetiségű és felekezeti különbség nélkül, aki tiszteli a törvényt és aki munkásságával az állam érdekeit szolgálja,

**megérdemli a törvényes védelmet és a törvényadta jogokat.**

Örvendek, hogy e téren a város polgárai zavartalanul együttműködnek.

A beszéd nagy hatást tett különösen a közgyűlés magyar tagjaira, akik jelentős enyhülést várnak a magyar nemzeti kisebbséggel szemben az egész vonalon az új dunai bán kijelentései alapján.

**Ara: 10 fillér**

**Folytatás az első oldalról**

legvézőbb sebérol s a kisanatant rablásának kenyelmét még azzal is biztosítja, hogy ki se nyitja a száját. Az igazság azt követelte volna, hogy Millerand így szóljon: Veletek szörnyű módon bántak el Trianonban. A békét megalkotó diplomataikat propagandáival, hamis adatok feltalálásával megtévesztették s így az alig befejezett háboru veszedelmes légkörében Magyarországgal úgy bántak, ahogy banni nem lett volna szabad. Franciaország a kisanatantot segítette a béketárgyalások során. De az azóta eltelt 15 esztendő alatt belátta, hogy tévedések történtek. Ezek a tévedések, ezek az igazságtalanságok oly súlyosak, hogy állandó akadályai az igazi európai megbékélésnek. Ezért a magyar revízió jogát elismerve es követeléseinek súlyát méltányolva hajlandók vagyunk megvizsgálni a trianoni békeszerződés határozmányait".

Ez a beszéd méltó lett volna egy, a politikai pályán hosszú évtizedeket eltöltött államférfihoz, ha látását nem zavarná az a makacs egyoldalúság, amellyel kizárólagosan a háboru egyik legkisebb résztvevője: Magyarország ellen fordúl. Annál is különösebben hat Millerandnak ez a könyörtelensége, mert a Saar-kérdés elintézése után ma Európában mintha a megbékélés szellője kezdene fujdogálni. Millerandnak nyilván nagyon kellemes volna, ha ezeket az enyhé szeleket mi még édesebbé tennénk a hallgatásunkkal. Az európai megbékélésnek azonban nem lehet az az ára, hogy ne is beszéljünk arról, ami legégetőbb ügyünk, jövődönk reménysége es biztosítéka. Akármilyen összebékülések is történnének Európában, csak azért, hogy jó fiuk legyünk es ne zavarjuk az ünnepi hangulatot, soha bele nem egyezünk abba, hogy ne beszéljünk élszakított testvéreink millióiról, akik a kisebbségi sors keserű kenyerét eszik is, Nagymagyarország testéről letépett országrészeinkről. Igaza van Millerandnak, hogy mindaddig nem lehet nyugodtan emesztetni, amíg a középeurópai határok kérdése nincs rendezve. Ez azonban nem állhat abban, hogy a magyarság hallgat, hanem igenis csak abban, hogy az érdekelt hatalmak ezt a kérdést megvizsgálják es Magyarország revíziós törekvéseit komoly tárgyalás alá veszik. Ha ez megtörténik s a végig megbántott igazságnak legalább részben elégtételt szolgáltatnak, akkor es csak akkor fog lekerülni a politikai kérdések napirendjéről a középeurópai határok kérdése mert az a nép, amely ilyen szörnyű nemzeti csapás, ekkora igazságtalanság felett hallgatással siklana el, nem volna méltó a fennmaradásra, nem volna méltó a jóakaratu népek közösségében való élésre.



## A komoly szemüveg

**Leiss-PUNKTAL**  
**MAJTINSZKI** szaküzletében  
Baján Tóth Kálmán szoborral szemben

### Szombaton délután Bajánál befagyott a Duna

Szombaton ismét dermesztő fagyhullám érkezett Bajára. Pénteken este még nagy pelyhekben hullott a hó, de éjszaka fokozatosan lehült a levegő, ahogy kitisztult s mire megvirradt a hőmérő már 13 fok hideget mutatott. A délelőtti órákban egészen 10 óráig tovább fokozódott a hideg, amikor is 15.2 fok volt a fagypont alatt.

A Dunán már napok óta tartó hatalmas jégzajlás folytán nagy

jégtáblák gyűltek össze s a szombat délutáni kemény hideg következésben a Nostra tárházak előtt a jég megállt es a Duna még szabadon lévo része is befagyott. A vasuti hídól felfelé több kilométer hosszúságban már mindenütt beállott a Duna. Egyes helyeken még tart a jégzajlás, Mohács felé pedig ugyancsak már befagyott a folyó. Ugyanigy a megszállt területi részeken is.

### Megfagyott egy vándor iparossegéd egy Erzsébet királyné-uccai korcsma istállójában

#### A munkanélküliség es az éhség szörnyű tragédiája

Szombaton déiben, lapzártá után, arról értesítették a mentőket, hogy az Erzsébet királyné uccában lévő Nikotics korcsma udvarán az istállóban egy eszméletlen ember fekszik.

A mentők bevitték a kórházba az eszméletlen terfit, akiről kiderült, hogy Tóth János 48 éves vándor csizmadiasegéd, aki már évek óta járja az országutakat es így tengeti nyomorúságos életét. Tóth János pénteken jött Bajára es Nikotics-vendéglistól azt kérte, engedje meg, hogy meg

huzza magát az istállóban. Nikotics megengedte. Szombaton déiben azonban gyanús volt, hogy Tóth nem mutatkozik. Utána néztek es

ott találták eszméletlenül, félig megfagyva.

A kórházban az orvosok megállapították, hogy Tóth erősen elvan csigázva az ésegtől es a hideg istállóban félig megfagyott.

A szerencsétlen embert a gondos ápolás már a javulás útjára hozta. Ha kikerül folytatja étegeny ott, ahol elhagyta.

### Mayer Dezső hittanár lebilincselő előadása a katolikus sajtóról

Tegnap délután ismét zsufolásig telt meg a Katolikus Egyesülés nagyterme a már annyira népszerűvé vált vasárnapi licealis előadáson Valóban nem mindennapi előadásban volt része a nagyszá

mu hallgatóságnak. A katolikus sajtó volt az előadás témája es ezt a sokat tárgyalt témát Mayer Dezső hittanár egészen újszerű megvilágításban es lebilincselő formában tarta a közönség elé.

A katolikuság részére a „lenni vagy nem lenni” kérdése a katolikus sajtó — mondotta. Hiába építünk templomokat es iskolákat es hiába csinálunk katolikus mozgalmakat: ha nincs katolikus sajtó, amely katolikus levegőt teremt, katolikus közvéleményt csinál, akkor elveszett minden.

A sajtó nagy jelentőségét az Egyház kezdettől fogva látta. Amilyen nagyjelentőségű volt, amikor a katakombákban a püspök felolvasta Pál apostol levelét. olyan fontos ma, hogy a katolikus sajtó elkerüljön minden házból.

Ezután a kiváló előadó rámutatott azokra a hibákra, amelyek a katolikus sajtó előrehaladását gátolják.

Katolikus lélek kell, amely szerelmese a katolikus betűnek!

A legnagyobb baj, hogy agyonkritizáljuk a katolikus sajtót. Katolikus lapot szerkeszteni a legnehezebb, mert itt szemben kell uszni az árral. A katolikus lapnak vannak elvei, nem írhat meg mindent, csak azért, mert érdekes. Ne kritizáljunk agyon mindent, ami a miénk, hanem szeressük. A kritikát bizzuk azokra, akik foglalkoznak vele, hiszen ezek a legszigorubb kritikusok.

Végül felhívta a közönséget, hogy tegyen meg mindent a katolikus sajtóért, mert az a jobb jövő záloga.

Az előadást hatalmas tapsvihar es lelkesedés fogadta. Góczlik Kálmán apátplébános külön is köszönetet mondott a szónoknak, egyuttal megrázó példákban mutatva rá a katolikus sajtó elhanyagolásának következményeire es buzdítva a közönséget e téren fennálló kötelezettségeinek odaadobb teljesítésére.

Kovács Mihály hittanár hatásos szavalata után a Kat. Egyesülés kitűnő zenekara játszott Lovas Andor karnagy vezetésével. A remek zenei produkciókat óriási tapsvihar kísérte.

**MINDENKI TUDJA MÁR CSAK MÉG ÖN NEM**

**HOGY:**

valódi lendamaszt aszalterítő, törülköző, kávésgarnitúrák, damaszt ágyneműk

legolcsóbban

**KOVÁCS**

MŰSZÖVÓNÉL  
szerezhető be. —  
Petőfi Sándor-ucca 9

**Házat legkönnyebben eladhat vagy vehet, ha meghirdeti a BAJAI UJSÁG apróhirdetése között.**

## A Liszt Ferenc-Kör közgyűlése

A bajai Liszt Ferenc Kör szokásos évi rendes közgyűlését tartotta szombaton délelőtt a megyeháza kisgyűlési termében dr. Szabó-Szabovljevits Dusán alispán előnökle alatt.

A közgyűlésen szép számmal jelentek meg a Kör tagjai. Az alispán megnyitó beszédében viszapillantást vetett a múltra. Megállapította, hogy a törekvő, rendszeres munka, amely a Körben folyt, lehetővé tette, hogy bár sok tagot vesztett a Kör a gazdasági viszonyok folytán, azért a Kör biztosan áll és fog állni a jövőben is. Ezután megnyitotta a közgyűlést. Dr. Szalós Imre főorvos felolvassa a múlt évi jegyzőkönyvet, utána pedig Karig Emil zeneiskolai igazgató adott beszámolót az elmúlt esztendőről. A jelentésből kitűnik, hogy a tagok száma 200-ról 250-re emelkedett és bár javult a Kör anyagi helyzete, még mindig sok feladatot kell megoldani a nehéz gazdasági viszonyok mellett. Az 1934 évi hangversenyszegzon a közönség általános tetszésével találkozott és magas zenei nívón mozgott. Örömmel állapította meg, hogy a bajai ifjuság egyre jobban kezd érdeklődni a komoly zene iránt. A zeneiskoláról szóló részben közli, hogy amíg 1933-ban 96 volt a tanulók száma, addig a múlt évben ez a szám 112-re emelkedett. 32 hegedű, 72 zongora és 9 énekes növendék volt a zeneiskolának a múlt évben. Meleg köszönetet mondott a helyi sajtónak azért az önzetlen támogatásért, amellyel a Liszt Ferenc Kör iránt mindenkor viselkedett. Összefoglalva jelentést annak a reményének adott kifejezést, hogy a bajai Liszt Ferenc-Kör még sokáig értékes kulturális bázisa lesz Baja városának. Külön mondott köszönetet dr. Szabó alispánnak, aki önzetlen munkásságával és jelentős anyagi támogatásával segítette elő a Kör céljait, majd a tanári karnak mondott köszönetet a jól végzett zenepedagógiai munkásságáért.

Dr. Szabó alispán megköszönte az elismerést, de — mint monddta — azt visszahárítja a zeneiskola kiváló igazgatójára, Karig Emilre, aki nagyvonalú vezetésével irányította a Kör munkáját.

A pénztári jelentést olvasta fel ezután a zeneiskola igazgatója, melyből kitűnik, hogy az anyagi viszonyok javultak az 1933-as évhez viszonyítva.

Az 1934—35 évi kulturális programot ismertették, melyhez többen hozzászóltak.

Elsőnek dr. Alföldy József főorvos szolt hozzá az előterjesztett munkatervhez. Az a vélemény-

## Le az álarccal!

kiáltja a bálterem közönsége, ha éjfél után az óra és a féltve őrzött titok, hogy kit rejt az álarc, a jelmez, kiderül. A báronsímaságu úde arcbőr, a csillogó szempár, a hajból áradó csodálatos illatu parfüm mind-mind elárulják, hogy kit rejtett az álarc, de azt is elmondják, hogy a mindenkítől megcsodált szépség, kozmetikai szereit onnan szerzi be, ahol leg-hivatottabb forrása van a szépségápolási cikkeknek: Lázár Lajostól. A bál siker nem lehet teljes Lázár kölni, puder, krém, ruzs nélkül — ezt ma már minden bajai hölgy tudja.

## Megnyerte Párisban a kalocsai érsekség birtokperét az elcsatolt egyházi birtok ügyében

Ujvidék, január 20  
Redkivül érdekes egyházi birtokperben történt döntés az ujvidéki semmitűszék előtt, amely pontot tett arra a perre, amely kalocsai érsekség és az elszakított bácskai egyházmegye, illetve a jugoszláv állam között már hosszú évek óta folyt.

**A per a kalocsai érsekség jugoszláviai vagyonával kapcsolatban indult meg**

és igen nagy fontosságú volt annak eldöntésére: vajjon Budánovics Lajos szabadkai érseki helynökke történt kinevezésével teljes egyházi hatalmat kapott-e a régi Bácska területére vagy pedig

**az egyházi hatalmat, minden vagyon nélkül,**

ami azt jelentené, hogy a bácskai egyházmegyei birtok jövedelmét továbbra is a kalocsai érsek, gróf Zichy Gyula kapná.

Miután a Vatikán és a Jugoszlavia között mindaddig nem jött létre konkordátum, mely ezt a kérdést is szabályozta volna a szerb bíróságokra hárult a feladat, az évek óta folyó birtokperben döntést hozni. Erre annál is inkább szükség volt és a döntést mielőbb szeretne volna elérni a kalocsai érsekség, mert

**a trianoni határok megállapítása után az a helyzet állott elő, hogy a kalocsai érsekség egyházmegyéjének birtokai közül egyötöd rész, a hívők közül pedig több, mint háromötöd rész jutott az elszakított Bácskába.**

Sürgős volt más szempontból is a döntés, mert az elszakított

területen lévő egyházi birtokot egy budapesti pénzintézetnél fennálló

**egy millió dinárt kitevő adósság terhelté,**

amely miatt a budapesti hitelező a birtokon foglalásokat eszközölt és megkezdte a birtok felszerelésének elszállítását Magyarországra. Ekkor az történt, hogy

**Budánovics Lajos szabadkai érseki helynök igényperrel pert fel a hitelező eljárásával szemben,**

aminek most volt végső fórumon, az ujvidéki semmitűszék előtt a tárgyalása

**A szabadkai püspök megnyerte a pert az érsekség hitelezőjével szemben**

és ezáltal a bácsi birtok ingóságai felszabadultak a foglalás alól. A semmitűszék indoklásában kimondja, hogy nem lett volna szabad a birtokot megterhelni, mert

**ebben a kérdésben egyedül a pápa illetékes dönteni.**

A pápa pedig, mondja az ítéletet, 1923-ban Budánovics Lajos püspököt apostoli adminisztrátorrá tette és felhatalmazta, hogy a birtokot kezelje.

**A perrel tulajdonképpen követve azt, hogy a birtok nem a kalocsai érseké, hanem a „szabadkai püspöké“.**

ezt akarja persze kimondani a jugoszláv bíróság.

Hogy ez az ujvidéki ítélet mennyire abszurdum azt mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a párisi nemzetközi döntőbíró, mely a kalocsai érsekség vitte ezt azt az ügyet, a kalocsai érsekségnek ítélte vissza a legközelebb dönt az összegszerűség felett is.

nyel, hogy a mai bérleti rendszerrel, mely sok esetben azt eredményezte, hogy a Kör ráfizetett a hangversenyre, át kellene inkább térni egy gazdaságosabb rend-

szerre. Ezt úgy gondolja dr. Alföldy főorvos, hogy kevesebb legyen a hangversenyek száma, azokat viszont nem bérletrendszer

alapján rendeznék.

Kiss Á. József tanár azt az eszmét veti fel, hogy a bajai zene és énekkarokat is kellene, hogy a Kör szerepeltesse.

Végül is elfogadta a közgyűlés dr. Alföldy főorvos indítványát a bérletrendszer megváltoztatásáról azzal a módosítással, hogy ebben a hangversenyévadban még az eddigi helyzetet tartják fenn, s ha ezután sem fog bevélni, akkor az 1935—36 évi hangversenyszegzonban más rendszert fognak bevezetni.

Dr. Szabó alispán ajánlja, hogy a Bajai Daloskör szerepeltetését is vegye programjába a Kör.

Ugy az alispánnak, mint Kiss tanárnak erre vonatkozó indítványát a közgyűlés elfogadta.

Felmerült a közgyűlésen egy nagyobb szabású irodalmi est rendezése is, amely mindenki részéről élénk helyesléssel találkozott.

Dr. Szabó alispán indítványozta, hogy a Kör terjessze ki működését a megye nagyobb községeibe is és legjobb erőt állítsa a közönség elé és így terjessze az általános zenekulturát. Nagy helyesléssel fogadták el az indítványt és annak kivételét az intézőbizottságra bízták.

Karig igazgató bejelentette, hogy a gondolkatanszak beállítását előnyösebb feltételek mellett az eddigi tervezettnél, valószínűleg meg lehet valósítani, miután egy végzett gondolkatánár hajlandó a Körben tanítani tekintet nélkül a jelentkezők számára.

Ezután meghatározzák, hogy az alispán erkölcsi támogatása mellett nagyarányú tagszerzési akciót indítanak majd a költségvetési adatokat ismertették. Eszerint a Kör bevételeit és kiadásait 2700, a zeneiskola költségvetésénél a bevétel 12.716, a kiadás: 12.684 pengőben állapították meg.

Megejtették a részleges tisztújítást, melynek során ellenőrré dr. Ortay József s-tanfelügyelőt, számvizsgálóvá Goldschmidt Ferenc kereskedőt választották meg. Hat új választmányi tag: dr. Dobossy Elek, dr. Fehér Lőrinc, dr. Gossy Ferenc, Klein Emil, dr. Milasin Jenő, Tománovics György.

A közgyűlés dr. Szabó alispán zárószavaival ért véget.

B. E.

**— A bajai cipészek műsoros teaestélye.** Február 2-án, szombaton este a bajai ipartestület cipésszakosztálya az ipartestületi székhez összes teremben zártkörű táncal egybekötött műsoros teaestélyt rendez. Teajegy ára 80 fillér, minden cipésziparosnál kapható.

## H I R E K

### a megszállt Bácskából

— Szabadkán pénteken reggel hosszas szenvedés után elhunyt özvegy Petrovics Jánosné, az általánosan ismert nevű ügyvéd özvegye. Az egészséges város osztatlan részvétele mellett temették el.

— Szivácron szánon indult Bajsára Pejin Rada szabó, de a nagy hóvadásban utat tévesztett és lovai úgy elmerültek a hóban, hogy a járókelők és a szomszédos tanyák lakói mentették meg a lovakat és az utasokat a szerencsétlenségtől.

— Topolyán Eper József gazdálkodó egyik lováról a hajtás közben leesett az istráng. Amikor Eper lepajolt, hogy azt újra feltegye, a ló kirugott és olyan erővel rugta fejbe a gazdáját, hogy azt súlyos állapotban kellett dr. Hadzsi Jenő községi orvoshoz szállítani.

— Magyar-kanizsai és környékét valóságos varju-invázió lepte meg. A magyar-kanizsai kisgazdaszövetség a varjak kiirtására mérgezett eledeleket szórattat szét a földeken.

— Palánkán elfoglalta hivatalát Heintz Gyula, ujonnan megválasztott római katolikus kántor.

— Az óbecsei anyakönyvi hivatal kimutatása szerint az elmúlt évben született 440 gyermek, házasságot kötött 161 pár, elhalt 338 személy.

— Temerinben Fehér Jánosné született Baráth Éva házuk udvarán összeesett és hozzátartozói holtan találták meg. A kihívott orvos szívszélhűdést állapított meg.

— Bajsán különféle lopások gyanúja miatt letartóztatták Setyerov Jásó jómódu parasztagdát, de betegsége miatt kiengették a vizsgálati fogságból. A tolvajlással gyanúsított gazda most feljelentést tett a károsak ellen, akik Csanak Tódor vezetésével, míg ő a loházban volt, behatoltak a tanya jára és onnan minden állatot és gazdasági felszerelést elvittek.

— A kátyi polgári olvasó kör vasárnap tartotta rendes évi közgyűlését. A közgyűlésen Hoffmann Ferenc tanító emökö, aki öt éven át töltötte be az elnöki tisztségét, lemondott. Helyébe Fix János eddigi másodelnököt választották meg, míg az ő helyét Maunveiler Mihállyal töltötték be.

— A verbászi községi jubileum előkészítő ünnepségeinek sorozatában vasárnap este Hamm Ferenc, a verbászi származású

ujvidéki újságíró tartott előadást a német népviseletről. Az előadás keretében az evangélikus egyházi dalárda több karéneket adott elő.

— A Pajor szanatórium (Buda-pest, Vas u. 17.) ügyében felvilágosítást nyújt szívésségből dr. Makray László gyógyszerész úr Baja, Vörösmarty-u. 14. telefon: 123 szám.

**Alkalmazottat keres?**  
Ingyen közli apróhirdetését a BAJAI UJSÁG.

— Adófizetési felhívás. A városi adóhivatal felhívja az adófizető közönséget, hogy az 1935 I. évnegyedre esedékes állami és községi adóit az évnegyed közepéig, azaz 1935 február 15. éig a városi adóhivatalnál, illetve pénztárnál délelőtt 8–11 ig terjedő időben fizesse be, mert ellenkező esetben a késedelmi kamaton felül a megindítandó végrehajtási eljárás költségeinek megfizetésére is kötelezni fogják.

— Epe- és májbetegségek-nél, elsősorban epehólyagkatarrus, epeköképződés és sárgaság esetében a mindig enyhe hatású természetes „Ferenc József” keserűvíz a hasi szervek funkciót élénkebb tevékenységre serkenti. Évtizedes orvosi tapasztalatok igazolják, hogy az otthoni ivókúra leggyakrabban úgy valik igen eredményessé, ha a természetes Ferenc József vizet reggel éhgyomorral, kevés forró vízzel keverve isszuk.

## RÁDIÓ

Január 21. é

Budapest I. (550,5 m)

16.10 A rádió diáktfelőrája. — 16.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek — 17. Én és az én izlésem. Stadler Frida előadása. — 17.30 Országos Postászenekar. — 18.30 Német nyelvoktatás. — 19. Giovanni dell'Agola zongorázik. — 19.40 Markus László előadása. — 20.15 Regelő ritmusok. Szabad változatok a csárda körül, Spur Endre dr. előadása. Közreműködik gödöllői Vidák József és cigányzenekara. — 21.30 Hírek, időjárásjelentés. — 21.50 Hanglemezek. Tanczene. — 22.30 Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. — 0.05 Hírek.

Budapest II (834,5 m)

18.20 Hanglemezek. — 19.15 A Szaz könyv sorozatban Szerb Antal Fielding Tom Jones-ét ismerteti. — 19.35 Händel, Samson oratóriumának ismertetése. — 19.45 Händel Samson oratóriumának közvetítése a Zeneművészeti Foiszka nagyterméből, a Palestina kórus előadásában. — 21.45 Hírek, időjárásjelentés — 22.10 Csorba Dezső és cigányzenekara muzsikál.

Január 22. é

6.45 Torna. — 10. Hírek. — 10.20 Az Antillák. — 10.45 Magyar szoba a modern lakásban. — 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12. Den hangszó. — 12.05 Sovánka Nándor és cigányzenekara. — 12.30 Hírek. — 13.20 Pontos időjelzés, időjárás- és vízjárásjelentés. — 13.30 Ketter Ernő zongorázik Bereghné Luha O. énekel. — 14.40 Hírek, élelmiszer, piaci árak, árfolyamhírek.

### Gyékény sodrony,

COUS ÉS ABRONCS

**l á b t ö r l ő**

olcsón beszerezhető:

**Utri Pál Fiai-nál**

Erzsébet királyné ucca 38 sz.

— Telefon: 280. —

## LAMPART

féle fürdőkádak és mosdók a Magyar Fém és Lámpa-árugyár képviselőjénél kedvező fizetési feltételekkel

**részletre**  
most megrendelhető.

Levelező-lap hívásra házhoz jövők.

Fried Simon, Baja, Tóth Kálmán-ucca 30.

## URÁNIA

Jan. 23 — 24-én,  
szerdán — csütörtökön

## GRACE MOORE

a newyorki Metropolitan operaház kolóratúr énekesnője felléptével

## CSAK NEKEM

## DALOLJ

Zenés, énekes vígjáték

A legcsodásabb szépségű film, ami e zsánerekben készült!

Kulturfilm  
és hirdető  
kiegészítés

## CORSO

Január  
27-én,  
vasárnap

Szenzációs nagy műsor

## A FRANCIA

## RENDŐRSÉG TITKA

Szenzációs bűnügyi riport.

Főszerepben:

Gwilli André  
Gregory Ratoff  
John Cavarburton  
Frank Morgan

Gyönyörű kiegészítő!

Rendes helyárák!

Hirdető

Hirdető

HOL A BOLDOGSÁG MOSTANÁBAN?

A barátságos, meleg szobában  
egy jó rádió mellett.

Legújabb típusú

**Orion és Philips rádiók**

kényelmes részletre is

**Schlaghammer Richárd**

elektrotechnikai szaküzletében

Gróf Zichy Bódog-tér 3.

Eredményes a „Bajai Ujság” hirdetése

# HIREK

Január

22

Kedd  
VinceÉjjeli szolgálatot  
tartanakReggel fél 8 óráig  
és vasárnap d. u.  
nyitva adr. Makray László  
gyógyásztára.

## Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti ma délután 12 órákor, várható időjárás a következő 24 órára: **Északi-északkeleti szél, hófúvások Sok helyen — kivált keleten — havazás. A hideg fokozódik.**

Budapesten ma délután — 8 Baján: ma reggel — 12,8, délután — 13 fok volt a hőmérséklet.

## Báli naptár

Január 26. Magyar Est és a bajai honvéd altisztikar bálja (Központi).

Január 26. BSE-bál (Nemzeti).

Február 1. Mimóza bál (Központi).

Február 2. Préló (Bunyevác-bál a Központban). — Kerista-bál (Nemzeti) — Cipésziparosok táncmulatsága (Ipartestület).

Február 7. Vitézi-bál (Központi).

Február 9. Stefánia-bál (Nemzeti).

Február 16. MIEFHOBál a bajai Izr. Leányegylettel közös rendezésben (Nemzeti).

Március 2. A Liszt Ferenc Kör bálja (Nemzeti).

— **Családi piknik a Szent Margit Leányklubban.** Szombaton este meghitt, családi estély keretében pikniket rendezett a Szent Margit Leányklub a Katolikus Egyesülésben levő egyesületi helyiségében. A pikniken nagyon sokan jelentek meg és vidám hangulatban maradtak együtt. Közben a fiatalság boldogan hódolt a táncnak, mintegy bevezetőjéül a február 1-én megrendezendő Mimóza bálnak, mely nagysikerűnek ígérkezik.

— **Vaskuti hír.** Tudósítónk jelezte: Pestalich Béla karmári tanító az új iskolai színpadot nagy odaadással és hozzáértő művészi gondossággal kifestette. Ezért most a vaskuti tantestület jegyzőkönyvi köszönetet szavazott Pestalich Bélának.

— **Kényszeregyesség** Weisz Andor szekszárdi könyvkereskedő ellen megindult a kényszeregyességi eljárás.

## Egy 21 éves bajai leány titokzatos halála

Ma reggel szülei eszméletlenül találták az ágyban, kórházba vitték, ahol két óra múlva meghalt.

Ma reggel fél 6 órákor izgatott hívta a mentőket telefonon azzal, hogy az állatvásár-tér egyik házában Hegedüs Anna 21 éves leány szüleinek lakásán eszméletlenül fekszik. — A mentőautó nyomban a jelzett házhoz robogott, ahol még mindig eszméletlenül feküdt Hegedüs Anna, egy városi kézbesítő leánya. A mentőknek a leány szülei elmondották, hogy a leányt reggel 5 órákor eszméletlenül találták az ágyban. Ijedten próbálták költögetni de nem sikerült és ekkor hívták a mentőket. A leány, szülei bementése szerint, valószínűleg ismeretlen méreggel megmérgezte magát. — A mentők nyomban a kórházba szállították az állandóan eszméletlen kívül levő Hegedüs Annát, aki nem is tért magához, bár az orvosok mindent elkövettek. Dél előtt fél 9 órákor Hegedüs Anna nélkül, hogy eszméletét egy pillanatra is visszanyerte volna, a kórházi ágyon meghalt. — A kórház igazgatósága azonnal értesítette a rendőrséget, mely nyomban megindította a nyomozást és mikor ezeket a sorokat írjuk, már megkezdődött a rendőri kihallgatás munkája Hegedüs Anna lakásán. — A rendőrség jelentése alapján a kir. ügyészség még ma délelőtt elrendeli, hogy boncolják fel Hegedüs Annát. Csak a boncolás fogja megoldani a titokzatos haláleset titkát, melyre ezideig csupán az a feltevés, hogy azt ismeretlen méreggel történő mérgezés okozta. Lehetséges azonban az, hogy a haláleset egészen más körülményekkel függ össze.

— **Álmenekültek.** A bácsalmási rendőrség elfogta Babos József állás nélküli timáregédét és Krejttli János népszámóst. Mindkettő keresetlenségű csatángoltak bácsalmási községeit, mindenütt kiutasítottaknak adták ki magukat, levelezőlapok megvételeire kérték a közönséget. Ahol nem kaptak simán, ott erőlyesen követelték a támogatást. Egyelőre a rendőrség fogdájaként várják büntetésüket, amelynek kitöltése után illetőségi helyükre toloncolják őket.

— **Gazdáljak bálja János-halmán.** Tudósítónk jelezte: A jánosalmási téli gazdasági iskola növendékei február 17-én rendezik meg műsoros farsangi báljukat az itteni Ipartestület helyiségében. A műsor programból, három egyfelvonásosból: „Ósi rög”, „Ganyhó előtt” és „Horkolás” című művekből, az intézeti énekkar bemutatkozó dal

számaiból tevődik össze. A környékből is szívesen és nagyszámú látogatót gazdáljából a jánosalmási farsang kiemelkedő mulatsága lesz, melynek sikerén az intézet ifjúsága fíradhatatlanul buzgólkodik. A műsor előkészítését Martinek Aladár polgári iskolai tanár végzi.

— **A bácsalmási gazdakör közgyűlése.** Tudósítónk jelenti: A bácsalmási polgári és gazdakör vasárnap délután tartotta közgyűlését, amelyen Ulrich Tamás elnökölt. A költségvetés elfogadása után kiegészíteték a tisztikart, amely szerint Ulrich Antal jegyző, Haur János pénztárnok és Walter Balint, Kehl Antal, Skribanek Péter, Hönig Mihály és Ochs Miklós választmányi tagok lettek. A közgyűlés elhatározta, hogy a gazdakör tagjai a jövőben a Magyar Gazdak Biztosító Szövetkezetnél köi biztosításait, amelyről Schwartz titkár tartott értékes előadást.

## A béke boldog éveit akarja visszahozni a Közgazdasági Bank heti betétes-könyvecskéivel

A Bajai Takarékpénztár egiszte alatt működő Bajavidéki Közgazdasági Bank R. T. ismét felveszi üzletkörébe a békeévekben nagy népszerűségnek örvendett üzletét, hogy módot és alkalmat nyújtson tőkegyűjtésre azoknak is, akik csak filléreket tudnak keresetükből félretenni. A legkisebb heti befizetés 50 fillér. A betett tőkék kamatokkal együtt 5 év után kerülnek kifizetésre, de indokolt esetekben a régi szokástól eltérően, az öt éves ciklus letelte előtt is visszafizetik a tőkét, nehogy a heti befizetéseket bármily okból teljesíteni nem tudó betétes kénytelen legyen kis összetakarított tőkéjének visszafizetésével az 5 év leteltét megvárni.

Mi a magunk részéről csak örömmel üdvözölhetjük a pénzügyintézetnek elgondolását, mert ezzel is egy lépéssel közelebb jutottunk a boldog békeévek nyugodt, áldásos termelő munkájához.

## — Iparos-bál Bácsalmáson.

Szombaton este zajlott le Bácsalmáson a megszokott külsőségek között az iparos bál. Sajnos a nagy hideg erősen befolyásolta a bál sikerét. Akik azonban ott voltak igen jól mulattak és a késő éjszakai órákig együtt maradtak.

## — Bácsalmási rendőri hírek.

Refl István bácsalmási vendéglős ismeretlen tettes ellen feljelentést tett a rendőrségen, mert szóadásvegei sorra tűnnek el és kára meghaladja a száz pengőt. Patarcsics Péter és Vinkó István rendőrök kinyomozták a tettest Tóth Sándor bácsalmási legény személyében, aki a bál éjszakai zürzavarában lopkodta el az üvegeket. A rendőrség megindította ellene az eljárást. — Walter Antal gazdálkodó panaszt emelt a rendőrségen, hogy névnepja alkalmával tartott vacsorán több ezüst evőeszközöt lopták el. A nyomozás megállapította, hogy a tettes T. József zenész, akinél az evőeszközöket meg is találták. Az eljárás megindult ellene.

## Szerkesztői üzenet

**B. A. Bácsalmás.** A jánosalmási U. ügy sürgősen elintézendő. Ha nem akarja közölni, hogy Gy. intézze. Így nem lehet tovább huza vonázni különféle módon...

**Venni vagy eladni akar?**  
Hirdessen a Bajai Újságban

Telefon: 42.

Iroda: Haynald-u. 13.

### Wiesel Sándor és Fia

fatermelők és tűzifanyakkereskedők

Aprított, száraz

**akác tűzifa**  
házhoz szállítva q-ként **3'60 a. P**  
**l.-a száraz akáchasább 52'— P.**  
ölenként házhoz szállítva

Száraz szil-, tölgy-, kőrisfa, szurkosnyár,  
fűzfa házhoz szállítva a legolcsóbb áron

## Olcsóbb lett a vasáru

1 drb. barna nehéz lábós vagy fazék 1 ltr	1.— P
1 drb. barna nehéz lábós vagy fazék 2 ltr.	1.50 P
1 drb. barna nehéz lábós vagy fazék 3 ltr.	1.90 P
1 drb. zománczott vízeskanna 8 ltr.	4.— P
1 drb. vasaló	4.— P
1 „ konyhamérleg	6.50 P
1 „ husórló	5.50 P
1 „ felmosóvödör	1.60 P
1 „ függönyrud	3.— P
1 „ réz kávéőrtő	3.— P
1 „ réz mozsár	3.— P

**Kréneisz Géza**  
— vaskereskedésében Baján. —

## Apróhirdetések

Egy hirdetés ára 5 sorig 50 fillér, minden következő sor 10 fillér.

Ingyen apróhirdetéseket! Öt apróhirdetési szelvény ellenében ingyen közlünk egy apróhirdetést. Allást keresők és állást hirdetőket két szelvény ellenében kapnak egy ingyen apróhirdetést.

## ÁLLÁS - FOGLALKOZÁS

Cinszerzőket türdőkád, mosdók és porszívó gépek részletfizetési eladásra felvesz: Fried Simon Tóth Kálmán-u. 30. Jelentkezés 5 óra után.

Jó házból való leányt, üzleti gyakorlattal felveszek. Lázár Lajos optikus. (23)

## Munkát keres?

Ingyen közöljük apróhirdetését a Bajai Ujságban, ha két szelvényt beküld.

## H A Z

Erzsébet királyné-uca 16. számú ház (egy üzlet, három lakás és kert) szabadkézből eladó. Bővebbet ugyanott d. u. 2—5 ig.

**Semmit ne vegyen,** amíg a Bajai Ujság hirdetés útján nem kap árajánlatot.

**BAJAI UJSÁG**  
**Ingyen apróhirdetési utalvány**  
**5**  
szelvény ellenében  
**ingyen**  
közölünk egy apróhirdetést  
Érvényes 1935. febr. 10-ig.  
Üzleti hirdetésre nem használható.

## DOROGI kokszt (sajtolt) Tojásszén

száraz aprított tűzifa

## 2 éves kemény hasábtűzifa és budapesti külföldi koksztot

a legolcsóbb árban azonnal szállít:

**GRÜNHUT és TSA**  
Baja. — Telefon 160.

## GRAND HOTEL

# IMPERIAL

## NAGY SZÁLLODA

Budapest, VII., Rakóczi ut 90

1 perc a Keleti-pályaudvartól

### Rendkívüli olcsó újdínyárak.

Teljes pensió: szoba, napi háromszori ételapszerinti étkezéssel és borralóval heti — P 50.—  
1 ágyas szoba borralóval heti — P 30.—  
2 ágyas szoba borralóval heti — P 48.—

Átutazóknak is rendkívül mérsékelt árak. 0—0

## MÁVAUT

## MÁVAUT

### Téli autóbusz-menetrend

Érvényes 1934. október 7-től 1935. május 14-ig.

#### Baja—Budapest

5.35 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	21.40
6.40 ér.	Kalocsa Szabó K. vend.	ind.	20.35
7.34 ér.	Solt, Zéman vendéglő	ind.	19.41
9.45 ér.	BUDAPEST Oktogon-tér	ind.	17.30
Budapestre: menetjegy P. 10.50		Tértijegy P. 17.—	

#### Baja—Mélykut—Szeged

16.45 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	9.15
17.49 ér.	Mélykut vasuti állomás	ind.	8.13
19.45 ér.	SZEGED Rudolf-tér	ind.	6.20
Szegedre: menetjegy P. 7.50.		Tértijegy P. 12.50	

#### Baja—Bácsalmás—Kelebia—Szeged

5.25	13.30 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	9.00	18.52
6.24	14.45 ér.	Bácsalmás közszékháza	ind.	7.53	17.50
7.25	16.05 ér.	Kelebia p. u.	ind.	6.50	16.42
8.50	— ér.	SZEGED Rudolf-tér	ind.	—	15.05
Kelebiára: menetjegy P. 4.70.		Tértijegy P. 7.50			
Szegedre: „ „ 7.50.		„ „ 12.50			

#### Baja—Kalocsa

5.35	6.00	13.05 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	8.55	15.35	21.40
			Hajós nagyvendéglő	ind.	7.39	14.18	
6.40	7.55	15.00 ér.	KALOCSA Szabó K. vend.	ind.	7.00	13.35	20.35
Kalocsára: menetjegy P. 4.60.		Tértijegy P. 5.70					

#### Baja—Felsőszentiván

6.25	13.30	16.45 ind.	Baja Nemzeti szálló	érk.	9.00	9.15	18.52
5.58	14.05	17.23 ér.	Felsőszentiván Szabó k.	ind.	8.26	8.39	18.16
menetjegy P. 1.50.		Tértijegy P. 1.90					

#### Kalocsa—Dusnok

15.10	20.35 ind.	Kalocsa Szabó K. vend.	érk.	6.45	6.40
16.05	21.04 ér.	Dusnok Pájó vend.	ind.	5.45	6.11
menetjegy P. 1.60.		Tértijegy P. 2.30			

#### Kalocsa—Solt

6.45	13.05 ind.	Kalocsa Szabó K. vend.	érk.	8.55	20.30
7.34	14.30 ér.	Solt Zéman vendéglő	ind.	7.30	19.41
menetjegy P. 2.40.		Tértijegy P. 4.50.			

Felvilágosítást nyújt a kirendeltség: Baja, Szent István-tér.  
Telefon: 292. Telefon: 292.

Nyomatott az „UJ ÉLET” r. t. könyvnyomdájában Baján.

## LAKÁS

Kiadó Mészáros Lázár uca 4 sz. alatt 3 szobás lakás összes mellékhelyiségekkel. Érdeklődni lehet Wildmannál Petőfi Sándor uca 53. (31)

Különbejárható butorozott szoba teljes ellátással kiadó. Ugyanott gallérvasalást és harisnyaszemfelszedést vállalok. Kossuth uca 21. az udvarban. (28)

Kiadó a Budapesti ut, kertvárosban 3 szobás új villa, vízvezeték, felszerelt fürdőszoba, szuterénben mosókonyha, összes mellékhelyiségek, teljes komfort. Azonnal beköltözhető. Cím a kiadóban. (15)

**Butorozott szobát, lakást** gyorsan és jól kiad illetőleg talál, ha felad egy apróhirdetést a BAJAI UJSÁG-ba

## KULONFÉLE

Zongorát bérbe vennék. Cím a kiadóba. (1)

## Hólapát és nyirfapapró

olcsón beszerezhető

**UTRY-nál**

Erzsébet kir. né-u. 38.

Telefon: 280. Telefon: 280.

## Mindennemű

### szines kézimunkát

vállalok  
íthton. Gobelin,  
kelim, keresztöltés stb. kézimunkákat

### jutányosan készítek.

Tóth Kálmán-u.  
18. (Földszint.)

Vállalkozókat és zsempereket kötök.

## BAJAI UJSÁG

### POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az UJ ÉLET nyomda R.-T. Baja.  
Felelős szerkesztő és felelős kiadó  
**Dr. Ruzshti Károly**

Megjelenik vasárnap kivételével naponta d. u. 1 órakor. Beküldött kéziratok visszaadásáért és megőrzéséért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.